

Protokoll Monatstreffen des adfc vom 27. April 2021

Die Sitzung fand auf Grund der Coronasituation über Videokonferenz statt.

Teilnehmer: Lars, Daniel, Manfred, Matthias und Horst, Ewald, Karin, Hans-Georg und zwei weitere Gäste die leider nicht mitdiskutiert haben.

Es fehlte vom Vorstand: Martina, entschuldigt

Beginn: 18:30 Uhr, Ende 20:30 Uhr

- Verteilung Tourenflyer, Postkarte der Lastenratte
 - Rundbrief an alle Mitglieder?

Tourenflyer nur zum Teil verteilt da viele Geschäfte wegen Corona geschlossen sind. Matthias verteilt sobald es wieder möglich ist! Auf Vorschlag soll geprüft werden ob nicht auch Flyer in Emmerthal verteilt werden. Z.B. durch Martina. Horst wird Martina ansprechen.

Es soll ein Mitgliederrundbrief an alle Mitglieder versandt werden. Der Touren- und Terminflyer und 2 Karten der Lastenratte werden dem Brief beigelegt.

Brief -> Horst, Eintüten Matthias

Verteilung der Postkarte Lastenratte: Baumärkte, Gartencenter(bei Hans), Buchhandlungen, Supermärkte (schwarzes Brett)(Lars), Stadtbücherei, Wochenmarkt(Karin), FiZ (Hans), Banken. Die Karten werden im NUZ hinterlegt (28.4. erfolgt) und können nach Bedarf verteilt werden!

- Bisherige Kosten für Werbung, Kassenstand -> Manfred
Ausgaben für Werbung: 1150 €
Kontostand: 5100 €

- Info Übergabe der Fahrradspende -> Hans
Vergangene Woche (19.04.21) wurden die Fahrräder offiziell übergeben, die Kindergärten waren sehr dankbar. Noch keine Presseerwähnung. Karin hat einen entsprechenden Artikel an die DEWEZET geschickt. Leider ist dieser nicht in der Printausgabe (bis 1. Mai) erschienen. Trotz aller Bemühungen haben wir nur einen geringen Einfluss darauf was tatsächlich in der Printausgabe erscheint. (nachrichtlich: leider nur online am 28.4.2021 erschienen.)

- Info Fahrradbegleitkommission -> Hans und Lars
Fahrradklimatest, Schlechte Bewertung für Hameln. -> Personalmangel und weitere Ausreden.

Radverkehrskonzept des Landkreises, wenig berichtet da Hameln wenig betroffen.

- *Anmerkung Horst: Ist Hameln nicht Teil des Landkreises? Gibt es hier kein GEMEINSAM?*

Markierung Baustraße, zusätzlich Stopp Schild

Markierung Kastanienwall, Vor dem alten BHW Haus, hat sich nicht bewährt, wird eventuell ergänzt.

Falke- Lohstraße ist fertig. Gute Lösung laut Lars. Diskutiert wurde darüber ob die KFZ aus der Falkestraße kommend nach RECHTS auf die Deisterstraße abbiegen dürfen! Bürgergarten. Ist im Bau und macht Fortschritte.

Goethestraße. Planung wird nochmals überarbeitet und geprüft. Öffnung der Einbahnstraße in Gegenrichtung für Radler?

Modellversuch Deisterstraße. Drei Varianten werden diskutiert. Problem stellt sich wenn die Parkbuchten erhalten bleiben sollen!

Baustraße. Vorschlag verkehrsberuhigt. Dann müssen auch die Radler Schritttempo fahren!

Kreuzung Hafen- Ohsener - Kaiserstraße. Neue Variante als Vorschlag. Breitere Gehwege auf denen Radverkehr möglich wäre.

Kein Stadtradeln in Hameln 2021

Anregung: Ampelanlage Hefehof, lange Wartezeiten für Radler. Soll laut Herrn Fölske noch einmal geprüft werden!

- Stand Internetauftritt -> Ewald und Horst

Aufruf an alle Beiträge zu senden an Horst oder Ewald

Später werden Auswertungen der Besucherzahlen möglich sein.

- Lastenratte, Standort -> Lars

Vorschlag: Umzug zum Pferdemarkt zum neuen Geschäft von Sven Jones (im ehem. Gebäude von Jesenko)

Lars holt die Lastenratte ab und spricht mal mit Sven, ob und zu welchen Bedingungen die Lastenratte dort stehen kann. Der Standort ist sehr viel präzenter. Es soll aber darauf geachtet werden, dass Fa. Bauherr nicht enttäuscht ist, Lars kümmert sich darum. Auch nochmal über ein Dankeschön an Fa. Bauherr nachdenken. Ideen für ein DANKESCHÖN bitte an Horst melden. Bitte den Rückweg zu Bauherr nicht verbauen.

- Fahrradcodierung, was bisher gelaufen ist. Können wir weiter machen? -> Horst
Bisher in Hameln und Hessisch Oldendorf codiert. Total 30 Fahrräder codiert. Nächste Codierung in Bad Pyrmont am 11.05. Drei Stunden sind ausgebucht.

- Durchführung von Radtouren?

Nach derzeitigen Richtlinien wären keine Touren möglich, daher auch keine Werbung dafür in der Zeitung.

- Kontakt zu Fahrradinitiative in

Coppenbrügge -> Horst, Ein Online Bürgergespräch findet am 12. Mai um 20:00 Uhr statt. Der Initiator Juris Tolkmitt ist Mitglied im ADFC

- Forderungen des ADFC zur Kommunalwahl 2021

Frage an den Vorstand von Hans-Georg, ob der ADFC Fragen/Forderungen an die Parteien formuliert!

Bisher nicht im Vorstand diskutiert. Weitere Info bei der nächsten Sitzung.

Sind alte Unterlagen vorhanden von Horst? Ja! Horst wird diese an die Vorstandsmitglieder versenden.

Hameln, im Mai 2021, Horst Maler, Lars Reineke